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навчання, що надає можливість вивчати реальні випадки професійної діяльності 

бібліотекара та архівіста, чи інформаційного фахівця, що зустрічаються у їх 

професійні діяльності та мати можливість отримати уявлення про алгоритм дій 

фахівця у тій, чи іншій практичній діяльності. 

Зазначимо, що російсько-українська війна також внесла свої корективи у 

освітянський проце нашої держави: відсутність електрики, опалення, 

багатофункціональних електронних пристроїв унеможливлюють впровадження 

одних технологій, але продукують нові технології, що народжені війною. 

Відтак, інтерактивні технології, заплановані та успішно впроваджені у 

навчальний процес закладів вищої освіти Європи і України можуть і повинні 

бути задіяні у навчальних програмах освітніх компонент будь яких 

спеціальностей галузей економіки. 
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Стійкий інноваційний розвиток є елементом забезпечення сучасної 

держави. У світі сьогодні майже немає країн, які б не хотіли зайняти провідні 

позиції на міжнародних ринках, використовуючи інноваційні технології та 

приділяючи увагу охороні навколишнього середовища. Екосвідомість можна 
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розглядати як відповідне ставлення до природи, що включає розуміння загроз, 

які виявляються через діяльність людини та можуть вплинути на базові умови її 

життя. Це також забезпечує готовність приймати рішення щодо зменшення цих 

загроз. Екологічні знання відображаються в поведінці людей, їхньому способі 

життя та реалізуються через заходи, спрямовані на покращення стану довкілля. 

Здобуття, розвиток, передача та практичне застосування знань для 

задоволення потреб споживачів є перевагами аспектів, на які варто звертати 

увагу в освітніх установах. Управління знаннями прогресує ключову роль у 

забезпеченні конкурентоспроможності та стимулюванні росту організацій. 

Інтеграція концепції управління знаннями в освітній процес сприяє створенню 

системи, яка поєднує методи, підходи та технологічні засоби для вільного 

обміну й розвитку знань. 

Основними завданнями управління знаннями є ефективне використання 

наявної інформації та стимулювання інновацій для створення нових продуктів, 

послуг і вдосконалення бізнес-процесів. Обмін знань виступає каталізатором 

інновацій, виробляючи їх доступними для широкого кола користувачів. Знання, 

орієнтовані на інноваційний розвиток, мають значно більший потенціал, ніж ті, 

що спрямовані лише на ефективність [1,с.2-3]. 

Освітні заклади мають приділяти особливу увагу процесам набуття, 

розвитку, передачі та застосування знань для вирішення потреб споживачів. 

Управління знаннями є ключовим чинником у забезпеченні 

конкурентоспроможності організацій та сприянні їхньому майбутньому 

розвитку. Інтеграція та вдосконалення цієї концепції в освітній сфері сприяють 

створенню технологій управління знаннями, що об’єднують методи, підходи та 

програмно-технологічні засоби для вільного доступу до знань та їхнього 

вдосконалення. 

Основні цілі управління знаннями включають підвищення ефективності 

їх використання, стимулювання інновацій і створення нових продуктів, послуг 

чи бізнес-процесів. Процеси обміну знаннями гравцями мають важливу роль у 

генерації інновацій, пропускаючи їхню доступність для широкого кола 

користувачів. Інноваційно спрямовані знання мають вищу конкурентну 

цінність, ніж ті, які орієнтовані на досягнення ефективності [2,с.2-3]. 

Дослідження підтверджують, що ефективне управління та збереження 

знань потребує інтеграції різноманітних ресурсів, спрямованих на їх прийняття, 

передачу, створення та створення нових знань. Це також включає організацію 

мережевої взаємодії студентів, яка сприяє обміну ідеями, розширенню навичок 

та формуванню спільноти для спільного навчання та розвитку [3,с. 166-167]. 

Для ефективного управління та збереження знань виробництва є як 

технологічна інфраструктура, так і організаційні інструменти, такі як навчальні 

заходи, системи мотивації та оцінки праці, зустрічі, тести, стажування, 

практики, ділові ігри та конкурси. Університети можуть використовувати 

різноманітні стратегії управління знаннями, які адаптовані до сучасних потреб: 

 1. Стратегія управління знаннями як бізнес-стратегія. Вона орієнтована 

на організацію консультаційної діяльності, зокрема освітніми центрами, що 

діють як бізнес-платформи. Прикладом такого виду діяльності є 
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консультаційний бізнес, який описує спеціалізовані організації, зокрема й 

освітні центри. 

2. Стратегія, орієнтована на споживача. Ця стратегія зосереджена на 

забезпеченні студентів і співробітників університету необхідними знаннями для 

задоволення потреб клієнтів. Вона спрямована на розвиток компетенцій, 

розуміння вподобань клієнтів і створення умов для застосування знань у 

практичній діяльності. 

3. Стратегія передачі (трансферту) знань та кращої практики. Вона 

базується на систематичних підходах до повторного дослідження знань та 

трансферу кращої практики з метою вдосконалення операцій, підвищення 

якості продукції та послуг. 

4. Стратегія індивідуальної відповідальності за знання. Вона 

обґрунтовується на наявності персоналу, який має знання. Поважаємо, що його 

потрібно підтримувати та покладати відповідальність за ідентифікацію, 

підтримку та розширення своїх власних знань. 

5. Стратегія управління інтелектуальними активами є важливою 

складовою частиною ефективного менеджменту сучасних компаній. Основна 

мета цієї стратегії – забезпечити оптимальне використання та захист 

інтелектуальних активів, які можуть значно сприяти підвищенню 

конкурентоспроможності та інноваційності організації. Інтелектуальні активи 

включають патенти, технології, знання, операційну та управлінську практику, а 

також з іншими учасниками ринку відносин, таких як навчальні заклади, 

дослідницькі організації та партнери за контрактами.  

6. Стратегія інновацій та генерування знань. Ця стратегія акцентує увагу 

на інноваціях та створенні нових знань через організацію досліджень та 

стимулювання розвитку. 

Основними складовими створення ефективної системи управління 

знаннями в університеті є кілька ключових процесів: накопичення знань, їх 

належне документування та максимальне використання, а також активне 

створення нових знань і поширення їх серед співробітників та студентів. 

Важливою є інтеграція цих знань у зовнішнє середовище через інформацію з 

іншими організаціями, сприяння розвитку нових ідей, їх поширення та 

актуалізація. Ключовим аспектом є постійне оновлення знань, щоб підвищити 

їх мобільність і різноплановість. 

Для досягнення високої ефективності в управлінні знаннями в сучасних 

умовах важливо організувати процеси багатоканального здобуття знань, що 

включають як зовнішні джерела, так і результати спільних досліджень. 

Інструментами для цього служать такі елементи, як управління людським 

капіталом (кадровий потенціал), оптимізація технологічної та технічної 

інфраструктури (інформаційна база), а також формування корпоративної 

культури, що включає різноманітні методи комунікації та обміну знаннями. 

Управління знаннями в університеті можна умовно поділити на три 

етапи. 

 Перший етап зосереджень на розвиток інтелектуального потенціалу. Це 

включає в себе навчання і перепідготовку фахівців, розширення обсягу знань, 
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підвищення їх якості, вдосконалення технологій роботи та мотивацію 

інтелектуальної праці. Також важливою складовою є стимулювання творчої 

активності. 

На  другий етап відбувається передача знань та матеріалізація їх шляхом 

набуття студентами компетенцій майбутньої спеціальності.  

Третя стадія розцінюється як результат діяльності інтелектуального 

потенціалу університету та задоволення економіки кваліфікаційними 

конкурентоспроможними спеціалістами. 

Отже, знання є унікальним ресурсом, який неможливо швидко 

відтворити, що забезпечує організації стійкі конкурентні переваги. Основним 

джерелом знань є навчальний процес. Таким чином, управління знаннями 

можна трактувати як безперервний процес навчання, який стимулює розвиток і 

є джерелом інтелектуальних ресурсів, які є частиною інноваційної діяльності. 

Охорона та ефективне управління знаннями сприяють підвищенню 

результативності навчальних процесів, а також сприяють створенню та 

впровадженню інтерактивних технологій. 
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